

# 河北省第六届（沧州）园林博览会暨第五届河北国际城市规划设计大赛闭幕

本报讯（记者 何晓玲）8月26日，河北省第六届（沧州）园林博览会暨第五届河北国际城市规划设计大赛闭幕。省住建厅副厅长张强宣布省第六届（沧州）园林博览会闭幕，市长向辉、副市长戴树胜、定州市市长张才芳出席相关活动。

向辉代表市委、市政府向关心和支持本届园博会的各位领导和各界人士表示衷心感谢。他说，秉承着习近平总书记关于

“保护好、传承好、利用好”大运河的重要指示精神，沧州园博会依托大运河独特厚重的资源禀赋，以“千里通波·大美运河”为主题，构建了“一带、三区”景观格局，彰显了生态修复、多元融合、永续发展的办园特色，呈现了一届绿色转型、精彩纷呈、独具特色的“大运河畔的园博会”。我们将以承办此次园博会为契机，积极策划后续运营工作，加快规划设计成果转化，推动形成

大运河文化带旅游矩阵，发挥持续惠民效益，实现园博盛会“持续精彩、永不落幕”。

张强在致辞中说，举办园博会和国际城市规划设计大赛是深入贯彻习近平生态文明思想的生动实践，是加快建设经济强省、美丽河北的重要举措，本届园博会实现了生态文明、工业文明和非遗文明的完美融合，打造了一届独具特色的园博盛会。希望沧州市充分借鉴国内外成功

经验，不断创新经营管理模式，用好会赛成果，壮大园博效应，在生态文明新起点和现代化建设新征程上奏出更加精彩的乐章。

本届园博会由省住建厅主办、沧州市政府承办，会期三个月，期间共接待游客65万余人次、行业交流团队490个，日均接待游客7000余人次，单日客流量最高达到2.3万余人次。策划开展了5大类、19项活动以及

84场丰富多彩的文艺演出。

闭幕式上，组委会通报了河北省第六届（沧州）园林博览会暨第五届河北国际城市规划设计大赛获奖情况并颁奖。同时，进行了会旗移交，河北省第七届（定州）园林博览会暨第六届河北国际城市规划设计大赛将于明年在定州市举办。

闭幕后，12个城市展馆建设单位与我市签署交接书。

## 持续精彩 永不落幕

本报记者 何晓玲

初秋时节，沧州园博园里的景色美不胜收。8月26日，河北省第六届（沧州）园林博览会暨第五届河北国际城市规划设计大赛画上圆满句号。

园博会期间，组织了5大类、19项活动以及84场文艺演出，丰富游客的游览体验。在此期间，园博园共接待游客65万余人次。大家对这场“大运河上的园博会”“城市区中的园博会”“体现工业文明的园博会”“展示大运河非物质文化遗产的园博会”赞不绝口。

### “一带、三区”美景让人流连忘返

本届园博会依托大运河独特厚重的资源禀赋，以“千里通波·大美运河”为主题，构建了“一带、三区”景观格局，彰显了生态修复、多元融合、永续发展的办园特色，呈现了一届绿色转型、精彩纷呈、独具特色的园博会。

沧州园博园占地面积2951亩。“一带、三区”即运河风光带、13个城市展园区、专类植物展园区和综合服务园区，融合了运河原生景观、北方园林精华、农耕林田特色、非遗人文技艺，将运



沧州园博园美景。傅新春 摄

河文化与园林艺术有机结合，铺陈了一幅大运河畔的绿色人文生态画卷。

运河风光带依托运河生态景观，辅以沧州乡土乔木和地被，充分展现了运河的原真自然风貌。

13个城市展园区位于园博园北部，在环主湖区外围布局了5大组团，呈现山、水、湖、湾的自然融合，充分展现了北方传统园林的精髓。沧趣园通过还原运河两岸的园林历史文化，展现明清时期鼎盛的书院文化和历史；唐山园通过营造《红楼梦》中的诗画景

观，完美呈现其文化氛围……

13个城市展园各具特色，令游客流连忘返。

综合服务园区主节点为沧州坊商街，建设了22组明清风格建筑，成为游客餐饮、休闲的好去处。

### 活动精彩纷呈 丰富游客体验

近日，市民张勇一家吃过晚饭，来到园博园映月湖边，欣赏水幕灯光秀。美轮美奂的灯光、

绚丽夺目的特效，让一家人大饱眼福。

园博会期间，组织了5大类、19项活动、84场文艺演出，丰富游客的游园体验。

5大类活动包括仪式活动、学术交流活动、展览展示活动、赛事及奖项评选活动、文化活动。活动期间，市民们在这里穿汉服巡游，参与民俗手工制作，深入了解大运河文化，感受非遗文化的魅力。

此外，园博园还推出了美食嘉年华、拾音之旅音乐会、无人机表演等特色活动，为游客带来更多新潮体验。

我市以园博会为契机，不断提升城市品质、推动文旅产业升级，将园博园与中国大运河非物质文化遗产展示馆、沧州大化工业遗产文化区等统筹建设运营，开通了大运河旅游通航，实现了资源整合、优势互补。

中国大运河非物质文化遗产展示馆，展示了大运河所流经的8个省市代表性非遗项目300余个。沧州大化工业遗产文化区占地500余亩，将原有厂房、仓库、火车站台及工业设备等，打造成集工业流程科普、文创展示、儿童娱乐于一体的大运河工业文化遗产区。

### 社会各界赞不绝口

从盛夏到初秋，园博园敞开大门，迎来了一批又一批的游客。他们与园博园的美景融为一体，营造了“人在画中游”的优美意境。

作为导游的代凌波，曾多次来到园博园，有时候是带团游览，有时候是通过直播带领粉丝们“云”游园。代凌波说，能够为园博会贡献一份力量，非常有意。

园博会期间，市区一些学校组织学生到园博园进行研学，了解家乡的历史，了解大运河文化。

市民张女士和胡先生即将步入婚姻殿堂，两人特意选择在园博园拍摄婚纱照……

园博会期间，园博园日均接待游客7000余人次，单日客流量最高达到2.3万余人次。

本届园博会的闭幕，并不是结束，而是新的开始。我市将以承办此次园博会为契机，积极策划后续运营工作，加快规划设计成果转化，推动形成大运河文化带旅游矩阵，发挥持续惠民效益，实现园博盛会“持续精彩、永不落幕”。

## 2023第二届中国沧州·东光塑料包装国际博览会开幕

### 2万多名国内外客商参加展会

本报讯（记者 张倩）8月26日上午，2023第二届中国沧州·东光塑料包装国际博览会在沧州国际会展中心开幕。展览将持续到28日。

本届博览会以“创新发展 循环经济”为主题，展出了塑料包装产业的新材料、新设备、新工艺和新产品。当天，共有320余家企业参展。来自德国、日本、印度等

国家及国内的2万余名客商前来参观、洽谈。

当天上午，沧州国际会展中心热闹非凡，参展企业现场演示设备、展示产品，吸引了众多客商驻足观看。博览会展览面积共计1.8万平方米，展出塑料机械设备200余台套，配套部件、原辅材料320余种，涉及食品、工业、农业包装膜等1000余个品种，包含塑

料包装全产业链特色产品。

据介绍，东光县是全国四大塑料包装产业集群之一，拥有完整产业链条的生产基地。目前，东光县拥有塑料包装企业2000余家、从业人员5万余名，已形成了集塑料包装机械制造、原材料供应、注塑、吹膜、制袋、制版、印刷、经销于一体的产业化发展格局。

## 沧州市人工智能学会成立

本报讯（记者 苏少静）8月26日，沧州市人工智能学会成立大会在沧州市第二中学举行。

据介绍，沧州市人工智能学会是我市从事人工智能科学、技术及应用研究的单位和个人自愿结成的学术性地方性非营利性群众社会组织。该学

会是市科协领导下的群众性科技团体，其业务范围包括：从事人工智能领域相关的学术交流；组织人工智能领域学术会议；兴办会刊；从事与社团宗旨相关的技术服务和咨询活动。

据悉，沧州市人工智能学会成立后，将围绕本市人工智

能产业发展，培养创新人才，提升学科领域优势，将多领域专家、学者和科技工作者凝聚在一起，有效整合我市人工智能领域教、产、学、研、用等多种资源，形成行业内凝聚力量、汇聚众智、信息互通、合作交流的大平台，促进全市科技事业政、产、学、研、用更好更快地发展。

## 中超联赛第24轮

### 沧州雄狮队主场失利

本报讯（记者 张倩）8月26日晚，沧州雄狮队在中超联赛第24轮比赛中，主场1比5不敌北京国安队。

本赛季中超联赛进入尾声，各队竞争更加激烈，球迷们也倾注了更大的热情。当天，有不少来自省外的球迷观看这场比赛。北京国安队一位年过花甲、行动迟缓的老球迷，得到了沧州雄狮俱乐部的关照。俱乐部感谢他对中超联赛的热爱，并为他送上了晚餐。

本场比赛上半场，北京国安队张稀哲主罚的任意球，造成沧州雄狮队队员自摆乌龙。随后，张稀哲和法比奥相继破门，将领先优势扩大到3比0。下半场，北京国安队攻势不减，法比奥补射破门，姜祥佑推射得分。随后，沧州雄狮队的奥乌苏禁区内推射扳回一城。最终，沧州雄狮队1比5不敌北京国安队。

按照赛程，9月15日，沧州雄狮队将在客场对阵武汉三镇队。

## 8月29日和30日

### 沧州公交“祭扫专线”开通

本报讯（记者 庞维双）为满足市民祭扫出行的需要，8月29日和30日，沧州公交集团将开通从火车站至沧州公墓的“祭扫专线”。

线路走向：火车站—维明路—千童大道—永济东路—

307国道—沧州殡仪馆，单程15公里。发车时间：8月29日和30日，火车站7点30分、8点发车，沧州殡仪馆10点、10点30分发车。单程约40分钟，单程票价为2元/人/趟。